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СОФИЯ СЪБИРА ЗДРАВНИТЕ МИНИСТРИ НА ЕС 

 

Здравните министри на ЕС ще се съберат на неформално заседание в София през април. 

Форумът е част от календара на Българското европредседателство. На него те ще нищят 

темата за здравословно хранене при децата. 

Конференцията ще се проведе на 22 и 23 април в НДК. Темата за храненето при децата е 

единият от приоритетите на Българското председателство на Съвета на ЕС в сектор 

здравеопазване. Тя вече беше обсъдена на експертно ниво през февруари. Министрите 

ще обсъдят и ефективността на лекарствените продукти и достъпността им в контекста 

на финансовата устойчивост на здравните системи. 

София ще бъде домакин и на европейски форуми в областта на социалната политика. На 

16 и 17 април в столицата в ще се проведе Международна конференция на тема 

„Социалната икономика – за икономически устойчив и социално приобщаващ ЕС". 

Същевременно На 17 и 18 април отново в НДК ще се съберат социалните министри на 

ЕС, които ще проведат Неформално заседание на Съвета на ЕС по заетост и социална 

политика. 

 

     04.04.2018 г., с. 2 

 

100 млн. лв. се очертава дефицитът на НЗОК за лекарства 

60 млн. лева се очертава да бъде дефицитът на лекарства в края на годината 

 

Ана Атанасова 

Около 100 млн. лв. се очаква да бъде преразходът на здравната каса за лекарства, става 

ясно от изявление на председателя на надзорния съвет Жени Начева, цитирано от 

clinica.bg. Предишните изчисления бяха за около 85 млн. лв. дефицит. 

Сега обаче Начева смята, че дефицитът за медикаменти на касата в края на годината се 

очертава да бъде 60 млн. лв. Отделно се очаква за новите лекарства, които касата ще 

поеме от 1 април - т.нар. нови молекули, да отидат още 40 млн. лв. Те дори не бяха 

предвидени в бюджета, тъй като предложението на касата и министерствата на 

здравеопазването и финансите беше тази година да има мораториум, но той беше 

отменен от парламента. 

За разлика от предни години, когато също имаше дефицит в бюджета, тази година за 

пръв път касата е с по-малък резерв - 3% от бюджета, а не както досега - 10%, и съответно 

възможностите за покриване на недостига са по-ограничени. Идеята на промяната беше 

още в началото на годината да се разпределят повече пари по различните пера. Така 

обаче касата през 2018 г. има резерв от едва 114 млн. лв., като част от него дори е 

предвиден за извънболничната помощ и реално налични са 87 млн. лв. 

Затова трябва да се предприемат съществени мерки - контрол на болниците, на ниво 

аптеки и нормативни промени, смята Начева. 
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МЗ публикува за обществено обсъждане предложенията за промени в ТЕЛК-овете 

 

Премахват се съществуващите диапазони за оценка на трайно намалената 

работоспособност/степен на увреждане. Отпада изискването лекарите от ТЕЛК да 

работят на трудов договор, ще се разкриват комисии и в по-малките градове, става ясно 

от публикуваното за обществено обсъждане Постановление за изменение и допълнение 

на Правилника за устройството и организацията на работа на органите на медицинската 

експертиза и на регионалните картотеки на медицинските експертизи и на Наредбата за 

медицинската експертиза. 

Целта на промените е постигането на обективност и прозрачност на медицинската 

експертиза, съчетана с ефективни контролни механизми върху цялостната ѝ дейност, 

заявяват от МЗ.  

С промените се премахва ограничаващото изискване лекарите в състава на ТЕЛК да са 

на пълен работен ден, като същевременно се дава възможност да се определят лекари – 

резервни членове. По този начин на ръководителите на лечебни заведения, към които са 

разкрити ТЕЛК, се осигурява свобода за избор на специалисти, с които да сключат 

договор за осъществяване на медицинската експертиза. Това ще гарантира гъвкавост в 

работата на комисията и ще даде възможност да се разкрият нови ТЕЛК, включително и 

към лечебните заведения в по-малките градове. Чрез измененията ще се осигури по-

голяма достъпност на лицата, подлежащи на освидетелстване, както и ще се съкратят 

сроковете за получаване на експертно решение. 

С промените отпада изискването лекарите от ТЕЛК да работят на трудов договор. Това 

ще даде възможност да се привлекат повече специалисти в състава на ТЕЛК. Тази 

промяна е в съответствие с измененията в Закона за здравето, според които лекарите в 

ТЕЛК могат да упражняват своята лекарска професия извън дейността си в комисията. 

Регламентират се и условията, при които лекар не може да участва при извършване на 

медицинска експертиза. По този начин се осигурява механизъм за предотвратяване на 

конфликти на интереси и евентуални корупционни практики.  

С промените се дава възможността комисията да се произнася предимно въз основа на 

предоставена медицинска документация и само при необходимост да се осъществява 

клиничен преглед или да се назначават допълнителни изследвания и консултации със 

специалисти. По този начин, в случаите когато медицинската документация е напълно 

достатъчна за произнасяне на ТЕЛК, ще се намали прякото ангажиране на хората, 

свързано с разход на средства и време, и отсъствие от работа. 

С измененията в Наредбата за медицинската експертиза се правят съществени промени 

в начина, по който се оценява трайно намалената работоспособност/вид и степен на 

увреждане. Премахват се съществуващите диапазони за оценка на трайно намалената 

работоспособност/степен на увреждане. Премахва се различният подход при 

оценяването на заболявания от един и същ клас. Отпадането на диапазоните и 

конкретизирането на процентите ще ограничи максимално проявите на субективизъм, 

който често е причина различните ТЕЛК да срещат трудности в преценката и да оценяват 

по различен начин пациенти с еднакво здравословно състояние. 
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Обир за над 80 000 лв. от аптека на Марешки 

 

Аптека от веригата на бизнесмена и лидер на партия Воля - Веселин Марешки, в Дупница 

е била обрана тази нощ. 

Сигналът за обира е подаден тази сутрин в полицията в Дупница, като е заявена кражба 

на пари и медикаменти, съобщиха от Областната дирекция на МВР в Кюстендил. 

По данни на заявителите обирът е извършен за времето от 1.00 до 7.00 ч. на 3 април. 

Проникването в обекта е взломно.  

Местопроизшествието е обслужено от дежурна полицейска група, по първоначални 

данни щетата надхвърля 80 000 лв.  

По случая е започнато досъдебно производство, уведомен е дежурен прокурор. От 

района на аптеката са иззети видеозаписите от всички камери.   

 

www.zdrave.net, 03.04.2018 г. 

http://www.zdrave.net/-/n5731 

 

Д-р Асен Меджидиев, председател на СЛК: 

Основната ми задача е да върна доверието и единството между лекар и пациент 

 

Подкрепата на лекарите от София ме прави много горд и съответно много ангажиран да 

върна мястото на тази съсловна организация такова, каквото е било още при създаването 

през 1901 г. Това заяви новоизбраният председател на Столичната лекарска колегия д-р 

Асен Меджидиев пред bTV. 

„В последните години видях разединение в нашето съсловие, даже ще го кажа така 

образно, почнаха да се делят“, каза още д-р Меджидиев. По думите му лекарите от 

болнична, доболнична помощ, хора от провинцията, хора, работещи в университетски 

болници, хора общопрактикуващи се конфронтирали като „левскари“ и „цесекари“. 

„Това не трябва да се случва. Нашата кауза е една – обединени, заедно да помогнем на 

пациента. Когато пациентът е доволен, тогава и нашата гордост е много по-голяма и 

нашето удовлетворение. Не всичко е въпрос само на пари“, заяви той. 

Д-р Меджидиев подчерта, че една от идеите му е да върне съвместната дейност на 

пациентските, правителствени и неправителствени организации, които заедно със 

съсловната организация да намерят общ език. За целта заедно с председателя на НПО д-

р Станимир Хасърджиев са започнали подготовка за обща конференеция, съобщи д-р 

Меджидиев. „Всеки лекар става в утрешния ден пациент, и обратно. И на нас силата ни 

е в това да помогнем на пациентите. Така можем да вървим в обществото. Ще дам и един 

друг пример. Примерно, ние организирахме една кампания – детско здраве в помощ на 

общопрактикуващите лекари в страната, водещи специалисти, работещи с деца, в които 

посещаваме градове от страната, на които помагаме по този начин на 

общопрактикуващите за решаване на проблемите. От 1 месец активно се включи 

парламентарната комисия по здравеопазване. Уникален съпорт ни оказва в това 

отношение. Според мен така трябва да се търси моделът на работа“, каза д-р Меджидиев. 

Той допълни, че вече като председател на Столичната лекарска колегия ще сезира с 

писма директорите на болници и профсъюзите да се преразгледат заплатите на младите 

лекари. „Защото по колективен трудов договор в повечето структури те остават на едни 

много минимални доходи. С промяната на МРЗ и покачването на заплатите на сестри и 
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санитари те почти се изравняват до лекарите без специалност“, каза той и допълни, че 

това ще е една от първите мерки, които иска да вземе. 

„Има много възможности. Аз когато бях специализант, беше също много тежко. Казвам 

ви, това е било преди 23 години. Тогава дори трябваше да заплащаме, за да 

специализираме. Ще ви дам един пример. Тогава един много добър човек ми помогна, 

казвам го честно, помогна ми финансово и ми даде път в живота. Този човек не мога да 

го забравя никога. Затова това е голямата сила. Сега, има една наредба 1, по която в 

момента се работи, по която заплащането на един специализант е 760 лв. Може ли да си 

представите за какво става въпрос? Досега поне имаше Наредба 35, по който 

заплащането на специализанта трябваше да бъде минимум две минимални работни 

заплати, от две до три МРЗ. Аз това ще изисквам да отстояват синдикатите и съответно 

ще се обърна към ръководителите на лечебните заведения. Защото ще ви кажа и една 

фраза, Конфуций го е казал: ако искаш да постигнеш нещо за една година, посей ориз. 

Ако искаш нещо да постигнеш за 10 години, посади дърво. Ако искаш нещо да 

постигнеш за сто години, обучи младите“, каза д-р Меджидиев. 

По думите му другият главен проблем е неостойностяването на лекарския труд – и в 

клинични пътеки, и навсякъде по структурите. Но първият му приоритет е да върне 

доверието и единството между лекар и пациент. „Пациентът като дойде и легне в моето 

отделение, аз съм до главата му. Аз го приемам, аз го изпращам, той трябва да остане 

доволен от мен. И трябва да се научим така да мислим. Във всички европейски клиники 

мислят за това. Трябва да спрат да ни карат да мислим за пари и за документации и за 

администрация. Говоря за лекарите, които работят на фронта, на първите редици“, каза 

д-р Меджидиев. 

Д-р Асен Меджидиев коментира и проверките на прокуратурата в "Пирогов", като по 

думите му една такава проверка винаги може да бъде позитивна. „Така може да се 

докаже, че работещите в нея не са престъпници. Напротив, това е една много специфична 

болница, много тежка за работа, в която попадат всякакъв контингент хора. Ние работим 

страшно много с неосигурени хора. Най-тежките случаи - не само на София, на България, 

попадат там. Аз знам, моите колеги, даже колегите ми нямат време дори да го коментират 

това събитие, че ще има прокурорска проверка. Може да се коментира на ниво 

администрация, на ниво правни отдели на болницата, но никой не се е замислил за това. 

После, в последната една година се вижда една промяна в "Пирогов", аз ви казвам вече 

като лекар в "Пирогов". Дори още преди да започне т.нар. преструктуриране, което сега 

ще се стартира, започна промяна в спешната помощ, в спешното приемно отделение на 

"Пирогов", каза той. 

 

www.bnr.bg, 03.04.2018 г. 

http://bnr.bg/starazagora/post/100954451/d-r-genka-peicheva-e-noviat-predsedatel-na-

raionnata-lekarskata-kolegia 

 

Д-р Генка Пейчева е новият председател на Районната лекарска колегия 

 

Д-р Генка  Пейчева е новият председател на Управителния съвет на  Районната колегия 

на Българския лекарски съюз в Стара Загора. Тя бе избрана на отчетно-изборно събрание 

на колегията, на което присъстваха 97 от 115 делегати от цялата област. Номинираните 

за поста бяха д-р Живко Желязков и д-р Генка Пейчева. Досегашният председател д-р 

Георги Бакоев оглавява организацията два мандата и няма право на трети.  

Изборът на председател се проведе с таен вот. Гласовете за д-р Пейчева бяха 65 срещу 

38 за д-р  Желязков. 

http://www.bnr.bg/
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Приемственост в дейността на колегията и подмладяване на организацията, посочи като 

приоритети в работата си новият председател д-р Генка Пейчева минути след избирането 

ѝ. 

Към този час събранието продължава с избор на зам.-председатели, секретар и членове 

на Управителния съвет на районната лекарска колегия. Делегатите трябва да определят 

и съставите на контролната комисия и комисията по професионална етика.   

 

 


